

□文/图 本报记者 马妍

本周日是“父亲节”，记者采访了这样一群爸爸，他们在“父亲节”这一天无法陪伴在孩子身边，因为他们要坚守各自的岗位，用实际行动守护着每一位市民，尽管在这一天无法陪伴孩子，但是也有话想对孩子说，有美好的期许给予孩子。



徐慧与儿子

徐慧：

希望孩子拼搏出精彩世界

“蒋师傅，这个位置还有一些杂物，请及时清扫干净。”“韩师傅，过街天桥的护栏把手，需要再用清水擦一遍，这个位置，人流量比较大，记得每天要多擦几遍。”……6月13日5时许，在兴安北路阿尔泰游乐园附近，新城区环境卫生服务中心业务一科科长徐慧与一线环卫工人开始了一天的工作，在检查过程中，如果发现环卫工人师傅们忙不过来，他也会拿起扫把、抹布加入到城市保洁工作中。

“从事环卫工作近二十年，我做过清扫队队长，所以还是习惯每天清早来到一线，看看工人是否保洁到位。所以每天四五点起床，对我们来说都不是问题。”徐慧介绍。

徐慧说，正因为自己每天都要早早的上班，所以他很少能送11岁的儿子徐梓涵上学，因为每天孩子清早起床时，他早已经离开了家。

徐慧凡事亲力亲为的工作态度，在无形中给儿子树立了榜样。因为知道爸爸工作忙，徐梓涵小小年纪就是妈妈生活上的好帮手。徐梓涵已经四年级，孩子的学习妈妈管的比较多。只要徐慧有时间，他就会带着孩子外出，去公园里走一走，去户外跑一跑，他希望孩子能够拥有正确的人生观、价值观，阳光、勇敢、努力拼搏，拥有自己的精彩世界，同时，也期望他能够成为祖国的栋梁之材。

孩子，爸爸想对你说



王凯与儿女们

王凯：

希望孩子们茁壮成长

“我们经常上夜班，下夜班后还要与接班的医生交接，大约11点左右能从医院离开，这样一天就已经过去了。所以跟孩子在一起的时间，真的太少了。”谈及“父亲节”的安排，内蒙古医科大学附属医院神经外科主任医师王凯说，“医生是一个没有节假日、休息日的职业，对于‘父亲节’最好的安排就是能正常下班，好好跟家人吃一顿饭。”

王凯今年43岁，在神经外科工作了十余年，他有两个孩子，12岁的儿子名叫呼格吉日图，在回民区南马路小学读六年级；9岁的女儿塔俐娜，在回民区南马路小学读三年级。患者多的时候，王凯很晚才能回家，第二天一大早便离开家，他常常见到的是孩子们熟睡的样子，在孩子们的意识里总以为“爸爸在值班”。“特别亏欠孩子们和家人，平日里都是爱人陪伴他们，我的陪伴太少了。”谈起家人，王凯无奈地说道。

虽然王凯陪伴孩子的时间比较少，但是孩子们对他的崇拜却一点也不少，这一点让王凯非常欣慰。王凯介绍，12岁的儿子曾在作文里写道：我的爸爸是一位神经外科医生，他从早到晚总是那么忙碌，总是有上不完的夜班，总是有听不完的讲座和考试，也总是有接不完的电话。在我的印象里，他的大多数时间都是在医院度过的，尤其是过年过节，别人家里都是大团圆，而爸爸却很少能陪我们一起过节。

王凯说：“在忙碌的工作间隙，我深感陪伴孩子们的时间显得尤为珍贵。我衷心希望他们能在健康快乐的环境中茁壮成长，同时也期待他们在学习上能够更加努力，不断提升自我。这个‘父亲节’，能早点回家陪陪孩子们，就是给自己最好的礼物。”